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BRYSSEL (MT)
Ministerineuvos Maurice Hou-
se ei käsitä miksi Euroopassa 
halutaan pitää pystyssä pieniä 
maatiloja myös pohjoisilla alu-
eilla.

”Eurooppalainen maatalou-
den malli on yliarvostettu. Se 
tulee kaatumaan omaan mah-
dottomuuteensa. Amerikassa 
se kaatui, koska kaupunkilaiset 
eivät suostuneet maksamaan 
tukiaisia pikkutiloille.”

Suorapuheisen amerikkalais-
diplomaatin mielestä maatalou-
den harjoittaminen 60 leveys-
piirin pohjoispuolella on rahan 
tuhlausta ja eurooppalainen 
ympäristöajattelu tekopyhää 
snobbailua.

”Ei maailmaa voi ruokkia 
kahden dollarin kananmunilla. 
Euroopan maatalous tuottaa Lo-
uis Vuitton -ruokaa rikkaille. Me 
tuotamme ruokaa, johon köyhil-
läkin on varaa.”

Eurooppalaiset eivät Housen 
mielestä ole parempia edes ym-
päristönsuojelussa, vaikka niin 
luulevat.

”Meillä on ollut viherryttämis-
tä 1930-luvulta lähtien. USA:ssa 
on laajempi osallistuminen 
suojeluohjelmiin kuin missään 
muualla maailmassa.” 

Maatalousedustajan mielestä 
EU:n on turha vaatia amerikka-
laisia noudattamaan omia sään-
töjään.

”Eurooppalaisen maan edus-
taja kysyi kerran, voisivatko 
heidän tarkastajansa käydä ser-

tifioimassa amerikkalaisia maa-
tiloja. Vastasin, että haluatteko 
tulla ammutuiksi. Meillä ihmiset 
omistavat maansa, ei valtio.”

”EU elää menneisyydessä”
Eniten amerikkalaisia ärsyttää 
eurooppalaisten epäilevä suh-
tautuminen geenimuunteluun.

”Biotekniikka on ollut ole-
massa 20 vuotta. Se on rutiinia 
kaikkialla muualla paitsi EU:ssa. 
Eurooppa elää menneisyydes-
sä”, House valittaa.

Yhdysvallat haluaisi EU:n 
hyväksyvän gm-lajikkeet nope-
ammin ja pelkästään tieteellisin 
perustein.

”EU:ssa ruokaturva on sot-
kettu politiikkaan. Aina joku 
kerää poliittisia irtopisteitä.”

Kolme viikko sitten EU:ssa 
käsiteltiin gm-maissi 1507:n 
hyväksyntää. House ihmettelee 
tapaa, jolla erityisesti Ranska 
yritti estää hyväksynnän.

”He painostivat Irlannin 
äänestämään vastaan. Ro-
manialaisille he lupasivat 
vastalahjana Schengeniä. He 
uhkasivat jopa Saksaa koko 
kauppasopimuksen kaatami-
sella. Ihmettelen miten Rans-
kan pääministeri voi käyttää 
niin paljon energiaa tällaiseen 
asiaan.”

Suomi saa kiitosta
Suomi saa Houselta kiitosta 
siitä, että se äänesti gm-maissin 
viljelyluvan puolesta. Muu-
tenkaan amerikkalaisilla ei ole 

Suomesta pahaa sanottavaa.
”Toivoisin, että kaikki olisivat 

kuten suomalaiset. Käytännölli-
siä ja maalaisjärjellä varustettu-
ja.”

Maataloustuetkaan eivät ole 
ongelma, kunhan tuontia ei ra-
joiteta.

”Meidän puolestamme voitte 
tukea maatalouttanne niin pal-

jon kuin haluatte. Mutta älkää 
pitäkö meidän tuotteitamme 
ulkopuolella. Antakaa meille 
mahdollisuus kilpailla, niin me 
kilpailemme.”

Entä jos suomalaisviljelijä ei 
tuesta huolimattakaan pärjää 
kilpailussa?

”Jos maatila ei pysty tuhannen 
dollarin hehtaarituella kilpai-

lemaan, niin sitten se joutaakin 
mennä nurin.”

NIKLAS HOLMBERG

”Maatalous 60 leveyspiirillä on rahan tuhlausta”

”Haluamme pääsyn EU:n markkinoille. Me emme piilottele protektionismin takana. Emme suojele viljelijöitä, joiden ei kuuluisi pysyä pystyssä”, 
Yhdysvaltojen maatalousedustajana EU:ssa työskentelevä Maurice Hause sanoo.
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Yhdysvallat ei suostu vapaa-
kauppaan EU:n kanssa, jos sen 
vaatimuksia esimerkiksi hormo-
nilihan ja geenimuuntelun osalta 
ei kuunnella.

”EU on aloittanut neuvot-
telut erittäin aggressiivisella, 
joustamattomalla tavalla. Miten 
voimme neuvotella kaupasta, jos 
toinen osapuoli vain luettelee, 
mistä he eivät suostu neuvot-
telemaan”, ministerineuvos 
Maurice House Yhdysvaltain 
EU-edustustosta varoittaa.

Amerikkalaiset maatalouspii-
rit ovat närkästyneet ennakkoeh-
doista, joita EU-johtajat ovat 
kauppaneuvotteluille asettaneet. 
Viimeksi toissa viikolla EU:n 
kauppakomissaari Karel De 
Gucht vakuutti, ettei EU päästä 

hormonilihaa markkinoilla, eikä 
aio helpottaa geenimuunneltu-
jen kasvien hyväksyntää.

Maatalous oltava mukana
Housen mukaan Yhdysvalloille 
ainoa ennakkoehto on, että maa-
talous on mukana kauppasopi-
muksessa.

”Me uskomme tähän sopi-
mukseen ja olemme valmiita 
menemään niin pitkälle kuin 
täytyy. Suoraan sanottuna en tie-
dä, ollaanko Euroopassa samaa 
mieltä.”

Amerikkalaisten mukaan EU:n 
tiukat rajoitukset koskevat juuri 
niitä asioita, joissa Yhdysvalloilla 
on suhteellinen kilpailuetu.

”Biotekniikka, kloonaus. EU 
torppaa kaiken, mikä kuuluu 
moderniin maatalouteen.”

USA:n maatalousedustajan 
mielestä amerikkalaiset viljelijät 
ovat kärsineet pitkään EU:n pro-
tektionismista.

”Me olemme parempia maa-
taloudessa kuin te. Minkä takia 
meillä sitten on seitsemän mil-
jardin dollarin alijäämä maatalo-
uskaupassa?”, House tivaa.

Maatalousdiplomaatin mu-
kaan EU:sta viedään Yhdysval-
toihin jalostettuja tuotteita, kun 
USA:sta tuodaan Eurooppaan 
vain raaka-aineita. 

”Emme vaadi edes tasapai-
noista kauppaa, vaadimme reilua 
kauppaa.”

Hän muistuttaa, että aloite va-
paakauppaneuvotteluihin lähti 
EU:n puolelta. ”Me pärjäämme 
ilmankin. Maatalousvientimme 
on ollut viimeiset viisi vuotta 
ennätystasolla.”

”Markkinaosuutemme täällä 
on pienentynyt koko ajan. Olem-
me antaneet eurooppalaisten 
viljelijöiden pompottaa meitä 
liian pitkään.”

”Alkuperäsuoja naurettava”
Hormonilihan ja gm-kasvien hy-
väksyntäprosessin lisäksi kom-

pastuskiveksi neuvotteluissa on 
nousemassa EU:n elintarvikkei-
den alkuperäsuoja.

EU-sääntöjen mukaan esi-
merkiksi parmankinkuksi saa 
nimittää vain Parmassa tuotettua 
kinkkua, joka on tehty alkuperäi-
sen reseptin mukaan.

Amerikkalaisille se on vaikea 
pala, koska siellä tuotteet on 
suojattu kaupallisilla tavaramer-
keillä. Parmankinkkua voi siis 
tehdä missä vain, jos omistaa sen 
nimisen tavaramerkin.

House lyttää koko ajatuksen 
eurooppalaisesta alkuperäsuo-
jasta.

”Maantieteellinen alkupe-
räsuoja on täysin naurettava 
järjestelmä. Amerikka on täyn-
nä Euroopasta muuttaneita 
ihmisiä. Parmasta Amerikkaan 
muuttanut yrittäjä nimittää 
kinkkuaan tietysti parmankin-
kuksi, koska hän on lähtöisin 
Parmasta. Hänen isovanhem-
pansa ovat Parmasta. Resepti on 
Parmasta.”

Kanada ei kelpaa malliksi
EU:n Kanada pääsivät viime 
vuonna sopuun vapaakaupasta. 

Monet tarkkailijat ovat pitäneet 
sitä mallina myös EU:n ja USA:n 
väliselle sopimukselle.

Housen mukaan amerikkalai-
set eivät kuitenkaan ole ottamas-
sa mallia pohjoisnaapuristaan.

”Me olemme iso peluri. Em-
me me tarvitse edelläjuoksijoi-
ta. EU:n ja Kanadan sopimus ei 
ole sen kummempi malli meille 
kuin EU:n ja Chilen välinen so-
pimus.”

Todellinen vääntö maatalo-
usasioissa on alkamassa maalis-
kuun puolivälissä. Neuvottelut 
siirtyvät korkeammalle tasolle 
kuun lopulla, kun presidentti Ba-
rack Obama vierailee Brysselis-
sä. Ennakkotietojen mukaan ensi 
kesänä osapuolet voisivat vaihtaa 
tarjouksia kiistanalaisista terve-
ys- ja hygieniamääräyksistä.

Obaman 2017 päättyvää pre-
sidenttikautta on pidetty neu-
vottelujen takarajana. Housen 
mielestä se ei välttämättä ole 
ehdoton raja.

”Kaikki kiistanaiheet ovat ol-
leet tiedossa viimeiset 20 vuotta. 
Mitään uutta näissä neuvotte-
luissa ei ole pöydällä.”

NIKLAS HOLMBERG

Yhdysvallat ei taivu 
kauppasopuun EU:n ehdoilla
Amerikkalaiset vaativat geenimuuntelua ja 
kasvuhormoneja pöydälle vapaakauppa- 
neuvotteluissa. Yhdysvaltojen mielestä  
EU:n protektionismi on vääristänyt  
kauppaa USA:n tappioksi.

Hormoniliha. EU ei hyväksy 
kasvuhormoneilla tuotettua  
lihaa markkinoilleen. USA:ssa 
yleisesti käytössä.
Geenimuuntelu. Yhdysvallat 
vaatii gm-kasveille helpompaa 
hyväksymismenettelyä EU-
markkinoilla.
Desinfiointiaineet. USA:ssa 
lihaa käsitellään esimerkiksi 
kloorihuuhtelulla tai peretik-
kahapolla taudinaiheuttajien  
tappamiseksi. EU hyväksyi  
maitohappokäsittelyn, mutta 
lähtee siitä, että hygienia  
pitää olla kunnossa tilalta  
lähtien.
Kloonaus. EU:ssa ollaan  
kieltämässä kloonieläinten 
käyttö tuotannossa. Yhdys- 
valloissa yleinen tekniikka 
eläinten jalostuksessa.
Pastöroimattomat juustot. 
USA ei hyväksy raakamaidosta 
tehtyjä eurooppalaisia juusto-
ja markkinoilleen.
Tuontikiintiöt. EU haluaa  
rajoittaa lihantuontia, USA  
maitotuotteiden ja sokerin 
tuontia.

Näistä  
kiistellään

USA-EU- 
kauppasopimus

Ministerineuvos Maurice 
House on värikäs persoona, 
joka puhuu asioista harvinaisen 
suorasukaisesti.

Hänen viestinsä voisi 
tiivistää siihen, että Ameri-
kassa tehdään kaikki oikein 
ja Euroopassa tehdään kaikki 
väärin.

Paikoin kritiikki on ihan oi-
keutettua. Osa EU-sääntelystä 
on typerää ja ympäristöjär-
jestöillä on paljon valtaa, kun 
sääntöjä laaditaan.

Geenimuuntelusta ollaan 
täälläkin puolella Atlanttia 
montaa mieltä.

Aika paksuksi kuitenkin me-
nee, kun hän lyttää vientiennä-
tyksiä takovan eurooppalaisen 
maatalouden elinkelvottomak-
si näpertelyksi.

Häntä tuntuu harmittavan, 
että yhä suurempi osa amerik-

kalaisista kuluttajista haluaa 
ostaa laadukkaita eurooppalai-
sia tuotteita, eikä jenkkiteolli-
suuden halpaa bulkkiruokaa.

Housen mainostamasta 
ruuan halpuudesta huolimatta 
amerikkalaisilla on vaikeuksia 
ruokkia edes omaa kansaansa. 
USA:n maatalousministeriön 
mukaan mukaan lähes 15 
prosenttia amerikkalaisista 
kärsii säännöllisesti ruuan 
puutteesta. Runsas kolmannes 
väestöstä taas on ylilihavia.

Jos kauppaneuvotteluihin 
lähdetään tällä cowboy-asen-
teella, tuloksia lienee turha 
odottaa.

Eurovaaleissa ainakin 
kannattaa kysyä ehdokkaal-
taan, minkälaisen kauppaso-
pimuksen on meppinä valmis 
hyväksymään.

NIKLAS HOLMBERG

Kovaa puhetta kaupasta

KOMMENTTI

Fennovoiman ydinvoimala-
hankkeessa pysyy mukana 44 
suomalaista omistajaa, joiden 
osuus hankkeesta on yhteensä 
50,2 prosenttia. Yhtiön mukaan 
tämä varmistaa hankkeen suo-
malaisen pääomistuksen. 

Suomalaisten yhtiöiden 
osuus pyritään kuitenkin vielä 
kasvattamaan mahdollisim-
man lähelle 66 prosenttia. 
Neuvottelut mahdollisten 
uusien omistajien kanssa ovat 
käynnissä, ja ne saatetaan 
päätökseen kesäkuun loppuun 
mennessä, Fennovoima kertoi 
tiedotteessaan. Siihen mennes-
sä tarkentuvat myös nykyisten 
omistajien lopulliset osuudet 
hankkeessa.

Venäläinen laitostoimittaja 

Rosatom on tulossa Fennovoi-
man omistajaksi 34 prosentin 
osuudella.

Fennovoiman yhtiökokous 
vahvistaa koko voimalainves-
toinnin maaliskuun puolivälis-
sä, Fennovoima kertoi.

Fennovoiman hanke saattaa 
vaatia vielä uuden eduskun-
takäsittelyn, koska Rosatom 
ilmaantui laitostoimittajaksi 
vasta aiemman periaatelupa-
päätöksen jälkeen.

Elinkeinoministeri Jan 
Vapaavuori (kok.) kertoi ai-
emmin, että käsittelyn tarpeel-
lisuudesta päätetään kevään 
aikana. Jos uusi käsittely tar-
vitaan, asia tulisi eduskunnan 
puitavaksi ensi syksynä.

MT

Fennovoimassa jatkaa 
44 suomalaisomistajaa

Vihreiden puheenjohtaja Ville 
Niinistö ei halua arvioida, lähti-
sikö vihreät hallituksesta Fenno-
voiman ydinvoimalaluvan uuden 
käsittelyn takia.

Eduskuntaryhmän puheen-
johtaja Outi Alanko-Kahiluoto 
arvioi lauantaina Aamulehdessä, 
että vihreät lähtisi hallituksesta, 
jos lupa tulee uudestaan edus-
kunnan käsiteltäväksi.

Pääministeri Jyrki Katainen 
(kok.) kertoi lauantaina STT:lle 
saaneensa vihreiltä ristiriitaista 
viestiä hallituksesta lähdöstä.

Kataisen mukaan Fennovoi-
man hanke pitää saada maaliin. 
Vihreiden mahdollinen lähtö 
on heidän oma ratkaisunsa. Ka-
tainen vakuuttaa, ettei häntä voi 
asiassa painostaa.                 MT–STT

Vihreiden 
Niinistö ei 
spekuloi

Ei maailmaa voi ruokkia kahden dollarin kananmunilla. Euroopan maatalous 
tuottaa Louis Vuitton -ruokaa rikkaille. Ministerineuvos Maurice House, Yhdysvaltain EU-edustusto
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Info: M2
00003
VASTAUSLÄHETYS

Antamiasi tietoja voidaan käyttää ja luovuttaa Viestilehdet Oy:n ja sen yhteistyökumppa­
neiden suoramarkkinointiin henkilötietolain mukaisesti. Halutessasi voit kieltää yhteys­
tietojen käytön/luovutuksen ilmoittamalla siitä Viestilehdet Oy:n asiakaspalveluun:
Viestilehdet Oy/Asiakaspalvelu, PL 440, 00101 Helsinki, puh. 020 413 2277 (ark. 8–16). Pu­
helun hinta soitettaessa 0204­alkuiseen numeroon on kiinteästä verkosta 8,35 snt/
puhelu + 7,02 snt/min ja matkapuhelimesta 8,35 snt/puhelu + 17,17 snt/min.

Kyllä kiitos! Haluan tilata Maaseudun Tulevaisuuden edulli­
seen tutustumishintaan 3 kk vain 49,90 € (norm. 67,60 €).
Tilaus on määräaikainen ja siihen kuuluu 3 kuukausittain ilmestyvää
Kantri­lehteä sekä 3 Suomalainen Maaseutu ­liitelehteä.

Osallistun samalla arvontaan ja voin voittaa henkilöauton,
arvo 39 000,00 €!
Tarjous on voimassa 31.3.2014 asti ja koskee kotimaan tilauksia. Tilaus alkaa 
ensimmäisestä mahdollisesta numerosta ja se laskutetaan tilauksen alettua.

Suomen 2. luetuin päivälehti!

Maaseudun
Tulevaisuus

maksaa
tilauksen

postimaksun.

Nimi __________________________________________________________________________

Lähiosoite _____________________________________________________________________

Postinumero ____________________ Postitoimipaikka ______________________________

Puhelin _____________    –     ______________________________________________________

Allekirjoitus ___________________________________________________________________
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TILAUS- JA ARVONTAKORTTI

Osallistu samalla arvontaan ja voita  
Hyundai ix35 4WD -henkilöauto!

Voit tilata myös
 netissä: www.maaseuduntulevaisuus.fi/netti
 puhelimitse: numerosta 020 413 2277  
 (ark. klo 8–16) Mainitse tilaustunnus MM4036
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Arvo n. 39 000,00 €!
Viestilehdet Oy järjestää Suurarvonnan, jonka palkintona on Hyundai ix35 4WD 2,0 CR­
Di 100kW 6MT Style ­henkilöauto, arvo 39 130,00 €. (sis. autovero, perusväri 36 490 € + 
toimituskulu 600 € + 17” talvirengaspaketti alupaketit TPMS venttiileillä 2040€ (Nokian 
kitkat R2 tai nastat HKPL7) = 39 130 € ). Kuvan auto erikoisvarustein. Arvonta
suoritetaan 15.12.2014 ja siihen osallistuvat kaikki arvontahetkellä voi­
massaolevien Viestilehdet Oy:n lehtitilausten maksajat sekä kaikki 
30.11.2014 mennessä saapuneet arvontaan oikeuttavat vastaukset. 
Arvonnan järjestäjä maksaa arpajaisveron. Voittajaan otetaan yhteys 
henkilökohtaisesti. Arvonnan järjestäjällä on oikeus julkaista arvonnan 
tulos julkaisemissaan lehdissä ja sähköisissä tuotteissa. Vastanneiden 
nimi­ ja osoitetietoja voidaan käyttää ja luovuttaa suoramarkkinointiin 
henkilötietolain mukaisesti.

3 kk
49,90 €

(norm. 67,60 €)

TILAA NYT  TUTUSTUMISHINTAAN

kirjaa ja paikantaa
traktorityöt puolestasi

AGRISMART TASK MONITOR:
• Kerää automaattisesti laskutusperusteet

ja lohkokirjanpidon pohjatiedot

• Laskee ja erittelee tehdyt työt ja siirtoajot

• Suodattaa tehdyt työt annetuilla ehdoilla

• Näyttää toteutuneet ajolinjat kartalla

MOBIILISTI:
• Muistiinpanot kuvineen

• Työkoneiden sijainti ja liikesuunta kartalla


